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Лухского муниципального района за 2011-2012 учебный год.

Август 2012 года.

Образование сегодня является одним из решающих факторов, как индивидуального успеха каждого человека, так и долгосрочного развития района и Ивановской области в целом. Цель политики модернизации системы образования состоит в обеспечении текущих и перспективных потребностей экономики и социальной сферы области, развитии ее интеллектуального и творческого потенциала.

Основной стратегической целью развития образования Лухского муниципального района является обеспечение его доступности и высокого качества в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития района и Ивановской области.

Главные направления развития отрасли определены приоритетным национальным проектом «Образование», национальной образовательной инициативой «Наша новая школа»: 

- достижение современного качества образования, переход на новые образовательные стандарты;

- создание современных условий организации образовательного процесса;

- модернизация системы и обеспечение доступности дошкольного образования;

- обеспечение социализации обучающихся с особыми образовательными потребностями в системе общего и дополнительного образования;

- развитие кадрового потенциала сферы образования;

- развитие информационно-коммуникационных технологий в образовании.
В 2011-2012 учебном году деятельность отдела образования и образовательных учреждений была направлена на решение следующих ключевых задач:

- укрепление и модернизация материально-технической базы образовательных учреждений;

- внедрение новых образовательных, информационных и коммуникационных технологий;

- организация введения Федерального государственного стандарта начального общего образования;

- выявление, поддержка талантливых и одаренных детей;

- создание условий для обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья;

- развитие системы дополнительного образования детей;

- содействие физическому, интеллектуальному, духовному и нравственному развитию обучающихся, воспитание патриотизма, гражданственности и толерантности;

- создание современной системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации управленческих и педагогических кадров;

- развитие общественной составляющей в управлении образованием, социального партнерства.

Отделом образования, образовательными учреждениями в 2011-2012 учебном году проведена необходимая работа, позволяющая дать оценку степени достижения поставленных задач.
            С  первого сентября 2012 г в 6 общеобразовательных учреждениях приступят к занятиям  517 учащихся. Ежегодно количество учащихся в учреждениях уменьшается. В Слободкинской основной школе будет обучаться три класса в одном классе-комплекте. По два класса в комплекте будут обучаться учащиеся Рябовской средней школы, а также Слободкинской основной школы. Средняя наполняемость классов по селу остается низкой -  в 2011г – 6,8 уч-ся, в 2012 – 6,4. Количество учащихся в школах по району  на одного учителя составляет 8,3. С 1 сентября учащиеся с 9 по 11 класс будут обучаться по шестидневной неделе.
         В 2011-12 учебном году обучалось 527 учащихся, все они его успешно завершили. Педагогические коллективы провели определенную работу по повышению качества знаний, по профилактике неуспеваемости, сохранению контингента учащихся. Процент учащихся, окончивших учебный год на 4 и 5, увеличился на 0,26 процента и составил 49,06 процента. (В прошлом учебном году – 48,8 %).  Более 50% качество знаний имеют уч-ся Слободкинской, Тимирязевской основных школ и Лухской средней школы. Пять учениц Лухской школы окончили школу с аттестатом особого образца, четырем из них вручена золотая медаль, одна серебряная медаль. Трем выпускницам 9 класса  Лухской школы вручен аттестат с отличием.  Государственная (итоговая) аттестация выпускников основной школы в текущем году вновь проходила в условиях введения единой независимой оценки качества образования.  С заданиями по русскому языку в новой форме справились 92,16% (2011- 94,34%), по математике- 76,48% (2012-79,25%). Количество учащихся, не справившихся с заданиями, выросло по сравнению с прошлым учебным годом как по русскому языку, так и по математике.  
             Одним из объективных показателей качества образования является ЕГЭ. Все 38 выпускников успешно преодолели минимальный порог по двум обязательным (русский язык и математика) предметам и получили аттестат о среднем общем образовании. По русскому языку средний тестовый балл – 60,73 (по области – 61,62). Средний тестовый балл по математике – 44,36 балла (областной уровень – 43,22). Выпускница Лухской средней школы Седова Мария на ЕГЭ по истории получила 100 баллов. Высокий тестовый балл по русскому языку набрали учащиеся Лухской школы Барашкова Татьяна – 98 и Седова Мария – 95 (учитель Савина Нина Петровна).  

            Анализ сдачи ЕГЭ по предметам все же доказывает недостаточную работу учителей в подготовке уч-ся к ЕГЭ. Дополнительные часы, выделенные учителям для подготовки к ЕГЭ, не дали в полной мере положительного эффекта, одна из причин -  отсутствовала система их проведения. 

                В этом году стены школ покинули 38 выпускников, именно по результатам ЕГЭ можно судить о качестве и проблемах школьного обучения 18 учащихся (47,4%) поступили в ВУЗы, в СУЗЫ – 16 учащихся (42%), ПУ – 2 учащихся  по результатам ЕГЭ. Перед руководителями школ, педагогами  стоит серьезная задача: разобраться в итогах учебного года и начиная с 1 сентября продумать систему мер по повышению качества образования. В  каждой школе важно определить зоны, требующие особого внимания, выявить внутренние ресурсы, мобилизовать каждого педагога на улучшение качества образовательных услуг.

               В районе реализуются различные формы получения образования. Кроме основной формы обучения ежегодно используется форма получения образования экстерном. Учащийся Тимирязевской основной школы за один год освоил программу восьмого и девятого классов и получил аттестат об основном общем образовании. Аттестат о среднем образовании, обучаясь экстерном в Порздневской школе, получил один ученик. 
             В 2011-2012 учебном году на базе Лухской средней   школы дистанционно обучался один ребенок учащийся 7 класса. Обучение осуществлялось по индивидуальному учебному плану.  
              Одним из основных направлений развития национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» стал переход на новые образовательные стандарты начального общего образования. 48 учащихся первых классов школ района обучались по программам, в соответствии с требованиями Федеральных государственных стандартов второго поколения. Результаты диагностики обучающихся первого класса, проведенного по окончании учебного года показали, что высокий уровень обученности имеют 17 %,  70 %  имеют средний уровень обученности, и низкий уровень – 14%. 
               В помощь учителю, в целях качественного формирования универсальных учебных действий и универсальных учебных умений, у обучающихся первого класса было установлено автоматизированное рабочее место. Также в этом году в рамках проекта модернизации в пяти школах установлены автоматизированные рабочие места.

               В условиях оптимизации образовательных учреждений наибольшего внимания требует вопрос организации подвоза учащихся Количество учащихся подвозимых в образовательные учреждения остается стабильным, 165 человек.  Схема следования маршрутов остается без изменений. В этом году в рамках проекта модернизации образования  мы получили еще один новый автобус. Всего на подвозе учащихся задействовано 5 автобусов. В целях обеспечения безопасности детей на всех автобусах установлены системы спутниковой навигации «Глонасс».

            Воспитательная работа в образовательных учреждениях 
          Одним из основных направлений  национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», утвержденной Президентом РФ, является создание системы  поиска, поддержки и сопровождения  одаренных детей. Наиболее эффективным мероприятием в рамках работы с одаренными детьми является Всероссийская олимпиада  школьников. Основная задача отдела образования и образовательных учреждений заключалась в серьезной подготовке школьников  к участию в олимпиаде, сохранении массового характера олимпиадного движения  и качественного проведения школьного и муниципального этапов олимпиады.

              Школьные и муниципальные этапы  Всероссийской олимпиады школьников  были проведены  по 20 - ти предметам  из 23 предложенных областью. В муниципальном этапе участвовали школьники  7-11 классов, всего 461 учащийся.  Победителями  стали 46 школьников и призерами 78 школьников. В связи  с рейтинговой системой отбора участников на региональный этап мы смогли направить только 20 учащихся по десяти предметам. Выпускница Лухской средней школы, Маша Седова стала призером регионального этапа олимпиады по литературе и русскому  языку. Лухский муниципальный район по рейтингу муниципальных образований Ивановской области по итогам участия во Всероссийской олимпиаде школьников 2011-2012 уч. года занимает 7 место из 27. В прошлом году были на 18 месте.
         Одним из основных направлений развития образования национальной образовательной  инициативы  «Наша  новая  школа»  является  создание  системы  поиска,  поддержки  и сопровождения одаренных детей. В рамках этого направления отдел образования считает необходимым  сохранить систему мероприятий, стимулирования  и поддержки одаренных детей с целью создания творческой среды для всех школьников, обеспечения условий для самореализации талантливой молодежи.

   Наиболее эффективными мероприятиями в рамках работы с одаренными детьми являются приоритетные направления  системы  воспитания  и образования детей в нашем  районе:

-  совершенствование  духовно-нравственного,  гражданско - патриотического воспитания;

-  поддержка  и  развитие  детей,  имеющих  повышенные  учебно-познавательные, спортивные, творческие и лидерские способности;

- обеспечение сохранения здоровья учащихся и воспитанников;

- профилактика правонарушений среди несовершеннолетних.

   В  целях  организации  непрерывного  обучения  и  воспитания школьников, обеспечения занятости учащихся во внеурочное время, развития личности  в  районе отделом образования было организовано более 20 районных мероприятий для школьников.

  В  течение  года  проведены  конкурсы  рисунков,  социальных  проектов, сочинений по различной тематике, олимпиады, краеведческие чтения,  смотры  –  конкурсы, праздники и фестивали, выставки  декоративно-прикладного  и технического  творчества, фотовыставки, акции.

    В прошедшем учебном году увеличилось  количество  учащихся  района  –  участников  различных мероприятий регионального и российского уровней.

Ребята нашего района активно приняли участие в 42 региональных и 5 Всероссийских мероприятиях. 

В декабре 2011 г. в г. Москве ученица  Порздневской средней школы Никошина Наталья на Всероссийском конкурсе на знание государственной символики Российской Федерации среди обучающихся,  заняла III место.
   Работа ученицы  10 класса Порздневской средней школы Соловьёвой Анастасии направлена на Всероссийский конкурс – викторину, посвящённую памятным датам истории Отечества.

    Одним  из  интенсивных  методов  включения  школьников  в общественную  жизнь  является  социальное  проектирование,  которое выливается  в    акцию  «Я  –  гражданин  России».   В феврале 2012 года  состоялся  очный тур регионального этапа XII Всероссийской акции  «Я – гражданин России», в котором приняла участие  делегация учащихся Рябовской средней общеобразовательной школы под руководством Губенко С.Д. - учителя истории. Ребята представляли проект «Завещание дважды рожденных». По итогам 2 тура, на котором состоялась очная защита проектов, ребята  Рябовской средней  школы заняли I место.

Материалы проекта направлены в Москву на заключительный этап Всероссийской акции.

    Поисковая  работа  краеведческих  объединений  помогает  решать вопросы  гражданского  воспитания. Районная  краеведческая  конференция, которая прошла в декабре  2011 года, показала высокую активность поисково-исследовательской работы юных краеведов. 

    В XXII областных краеведческих чтениях Рябинина Екатерина (руководитель Мухина Т.А. – учитель русского языка и литературы Благовещенской основной  школы) заняла III место, а Соловьёва Анастасия (руководитель Царёва В.А.- учитель истории Порздневской средней школы) награждена дипломом участника  XXII областных  краеведческих чтений учащихся.

    В целях гражданско-патриотического воспитания детей в районе проведены следующие мероприятия:

-добровольческая акция «Свет в окне»;
-районная акция «Весенняя неделя добра»;
- месячник оборонно-массовой работы;
-районный смотр - конкурс допризывной молодежи «Один день армейской жизни»; 
-конкурс детских сочинений «Почему важно участвовать в выборах?»;
-конкурс рисунков «Я рисую выборы».

  Успешно выступают  учащиеся Лухской средней школы-участники военно-патриотического клуба, под руководством Цветкова П.П. на региональных  и российских соревнованиях. В сентябре 2011 года в областном  военно-патриотическом слете «Зарница» команда учащихся Лухской средней школы заняла I место.

В областном конкурсе на соискание гранта Департамента образования для творческих коллективов образовательных учреждений Ивановской области военно-спортивный клуб «Юнармеец» выиграл грант и получил сертификат на 30 000 рублей.

  Военно-спортивный клуб «Юнармеец» и Кадетское объединение Святого Преподобного Тихона Луховского приняли участие в  IV Областном слете юных патриотов России.

   Красильников Александр, ученик Лухской средней школы принял участие в XI областном конкурсе «Призывник года - 2012» среди учащихся общеобразовательных школ и занял первое место. А в финале среди  учащихся и студентов учреждений начального и среднего профессионального образования Ивановской области – 
4 место.

              На областных соревнованиях призывной молодёжи по пейнтболу команда учащихся Лухской средней общеобразовательной школы заняла первое место. 
                  В мае каждого года проходят областные соревнования  среди допризывной молодежи Ивановской области. Так и в этом году честь района на этих соревнованиях защищала команда в составе учащихся Лухской и Тимирязевской  школ. На этих соревнованиях команда нашего района неоднократно становилась победителем. Так и в этом году команда заняла первое место, что дало ей право защищать честь области на соревнованиях среди допризывной молодежи России Центрального Федерального округа.   На соревнованиях среди допризывной молодежи России ЦФО в г. Рязани, команда нашего района заняла второе место, которое дает право выступать на финальных соревнованиях в 

г. Нижнекамск.
   Учащиеся Лухской средней школы под руководством учителя технологии Терентьевой Е.А. представили художественные работы на региональный этап Всероссийского конкурса, посвящённого 1 150–летию Российского государства.

   Сидякин Евгений - ученик Рябовской школы стал победителем заочного этапа областной олимпиады по вопросам избирательного права «Вы вправе знать о праве!» и принял участие в очном туре.

        На  областном конкурсе  «Учащиеся – знатоки олимпизма»     команда  Порздневской средней школы заняла 3 место. Готовила  команду школьников Ильинова Л.Ю. - учитель физической культуры. 

     С  целью   формирования  культуры  безопасности жизнедеятельности,  физической  культуры  и  спорта,  творчества  и молодежной  политики  в  области  пожарной  безопасности ученики нашего района из Рябовской, Тимирязевской, Благовещенской, Слободкинской  школ принимали участие: 

- в областном этапе Второго Всероссийского конкурса  литературного творчества  «Пожарные – добровольцы глазами детей»;
 - в областном фестивале «Юные таланты за безопасность» в

номинациях: художественное творчество, декоративно-прикладное творчество.

На  областном слёте дружин юных пожарных Ивановской области дружина юных пожарных «Факел» Лухской средней школы под руководством Кропаловой И.А. – заместителя директора по воспитательной работе Лухской средней общеобразовательной школы, в командной игре-викторине по правилам пожарной безопасности заняла второе место.
Во всех образовательных учреждениях проведены Дни  пожарной безопасности.
В области безопасности дорожного движения образовательные учреждения принимали участие: 

- в целевой профилактической операции  «Внимание – дети!»;
- в  декаднике «Осенние каникулы»;
- в дни зимних школьных каникул в целевом профилактическом мероприятии, направленном на предупреждение ДДТТ;
-областном смотре-конкурсе агитбригад «Светофор» (Лухская  средняя школа заняла 4 место);
- в областном конкурсе детского творчества «Добрая дорога детства» участвовали ребята из Лухской, Порздневской, Тимирязевской школ.

В мае 2012 года состоялся районный слет  юных инспекторов движения «Безопасное колесо»  среди учащихся Лухского муниципального района. В  слете  приняли участие 13 команд всех школ района. Ребята соревновались в двух возрастных группах 10-12 лет и  13-15 лет. 1 место в младшей группе занял отряд ЮИД Лухской средней школы. 1 место в старшей группе занял отряд ЮИД Порздневской средней школы,

    Ребята из отряда ЮИД Лухской средней общеобразовательной школы защищали честь района на областном слете юных инспекторов движения «Безопасное колесо»  и заняли II место.

    Одной  из  наиболее  эффективных  форм  работы  по  воспитанию  и развитию  одаренных  школьников  является  привлечение  их  в  школьные научные общества. Результатами  своей  исследовательской  деятельности  школьники делятся  на  научно-практических  конференциях,  проводимых  на  базе учреждений области.

   В марте в областной олимпиаде «Климат планеты» Краснова Анастасия, ученица Лухской средней школы заняла 6 место, а Карасева Алина – 12 место. Подготовку осуществляла Краснова Вера Борисовна. 
    По итогам заочного тура областной научно-исследовательской экологической конференции «Молодежь изучает окружающий мир» в очном туре конференции  участвовала Беспечалова Виктория,  ученица Лухской средней школы, с докладом «Расчёт выбросов загрязняющих веществ». Руководитель Коковкина Надежда Михайловна.
  В региональном отборочном этапе Всероссийского детского экологического форума «Зелёная планета 2012г» участвовали ребята  Порздневской средней  школы под руководством Костюниной Е.Г. с работой «Современные технологии на службе природы».

     В целях развития творческих способностей проведены муниципальные этапы областных творческих конкурсов, в числе которых   фестивали «Рождественский подарок» и «Светлый праздник» по направлениям:  художественное творчество,  работы прикладного характера, литературное творчество.

   Новосёлова Нина, ученица Рябовской школы, приняла участие в областном конкурсе поэзии «На рубеже мечты 2012».

Благовещенская основная школа представила 7 работ на областной конкурс детского и юношеского художественного творчества «Дети и книги». 

    Второй год активно принимают участие в Днях российско-немецкой дружбы  коллективы Рябовской и Порздневской средних школ. Ребята участвовали в конкурсе иллюстраций с комментариями на немецком языке на тему:  «Сказки братьев Гримм». Готовили школьников Чёлышева С.И., Ушакова А.И., Блинова Н.В.

 С целью изучения творческого потенциала учащихся  школ  района 19 апреля 2012 в Доме культуры п. Лух.  состоялся районный фестиваль «ШКОЛЬНАЯ ВЕСНА» среди учащихся Лухского района в 2012 году. Тема:  «Школьные годы чудесные!». В фестивале приняли участие коллективы всех школ.

Школьные  коллективы  представили  на  районный  фестиваль музыкальную композицию, посвященную школьной жизни.

По итогам фестиваля среди основных школ 1 место занял коллектив Благовещенской  основной общеобразовательной школы с программой «Восьмое чудо света».

Среди средних школ 1 место занял коллектив Рябовской средней общеобразовательной школы «Парад планет». Абсолютным победителем среди всех школьных коллективов признан коллектив Рябовской средней общеобразовательной школы.

   Профилактика безнадзорности несовершеннолетних является одним из   приоритетных  направлений  работы  образовательных  учреждений.

  Для  детей  и  их  родителей  (законных  представителей) администрациями школ регулярно проводится ряд мероприятий, направленных на формирование  у  несовершеннолетних законопослушного  поведения, осуществление контроля за обучением детей и подростков, находящихся в социально  –  опасном  положении,  предупреждение  и  пресечение  случаев пропуска  ими  учебных  занятий  без  уважительной  причины,  а  также  на предупреждение  правонарушений,  выявление  фактов  совершения  ими  преступлений,  общественно  -  опасных  деяний  и  административных правонарушений. На учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав стоят 7 школьников (Лухской-2,  Порздневской-2, Рябовской-2, Благовещенской-1).
   Сохранение и укрепление здоровья школьников.

     Одним  из  приоритетов  деятельности  отдела образования и    образовательных  учреждений  района  является   сохранение  и  укрепление здоровья всех участников образовательного процесса.

     В 2011-2012 учебном году в школах благодаря успешной реализации комплексного  проекта модернизации  образования  создавались  современные  условия  обучения школьников:

 - школы планируют мероприятия, ориентированные на создание  здоровьесберегающей  среды (спортивные  площадки и спортзалы, пищеблоки  и медицинские кабинеты оснащаются современным  оборудованием);
-ведется  большая  работа  по  снижению  показателей  общей  учебной нагрузки учащихся.

     Важная  роль  отводится  образовательной  деятельности  по формированию здорового образа жизни.  Все образовательные учреждения включают  вопросы  формирования  здорового  образа  жизни  в  содержание занятий  по  естествознанию,  ОБЖ,  физической  культуре. Такая деятельность  формирует  у  школьников  активную  позицию  в  отношении выбора здоровья как стиля жизни.

   В районе сложилась система воспитательной работы по формированию здорового  образа  жизни.  В  течение  учебного  года  проведены  спортивные мероприятия,  направленные  на  укрепление  здоровья  учащихся. 

     Большое внимание в школах уделяется формированию у обучающихся негативного отношения к употреблению алкоголя, наркотиков и токсических веществ. В ноябре проведён месячник  по антинаркотической пропаганде и пропаганде здорового образа жизни в образовательных учреждениях района

    16 декабря 2011года на базе Лухской средней школы с целью консолидации усилий образовательных учреждений, учреждений культуры, детских, молодежных организаций, заинтересованных структур и ведомств в деле профилактики распространения наркомании, пропаганды альтернативных способов организации досуга молодежи проведена профилактическая антинаркотическая  акция «Дорога в будущее».

Образовательные учреждения приняли участие во Всероссийском интернет-уроке антинаркотической направленности,  в  видеофоруме «Управляй своим здоровьем».

      Традицией становится проведение районных этапов физкультурно-оздоровительных  Всероссийских акций:

 - в сентябре 2011 года в образовательных учреждениях проведена семейно физкультурно-оздоровительная акция «Быть здоровым – здорово!»; 

- проведена оперативно – профилактическая операция «Здоровый образ жизни».

 20 февраля 2012 года в г. Приволжск   во  втором (зональном) этапе  III Межрегионального (V областного) молодежного фитнес - фестиваля  « Движение- жизнь!» приняла участие команда  учащихся Лухской средней  школы.
 В апреле 2012 года в г. Иваново в спортивно-развлекательный  комплекс «Олимпия» на областной форум «Здоровое поколение» была направлена команда  учащихся Лухской средней общеобразовательной школы.

В работе  образовательных учреждений   в новом учебном году необходимо уделять внимание:
- профилактической и оздоровительной работе, внедрению во все сферы  учебной  и  внеурочной  деятельности  инновационных  программ  по здоровьесбережению детей.

Организация горячего питания школьников.

  Охват школьников горячим питанием в прошедшем учебном году составил 97,3%, это выше прошлогоднего на 3,3%.

   В прошедшем учебном году двухразовое питание (Горячий завтрак + обед) было организовано в Слободкинской основной школе, для учащихся начального звена в Тимирязевской и Благовещенской школах. В Лухской средней школе 80 человек получали двухразовое питание, что составляет  % от общего количества учащихся.

 Но в Лухской средней школе остаётся самый низкий охват горячим питанием %. Поэтому в этом году коллективу школы необходимо продолжить работу по организации  охватом горячим питанием всех учащихся. 

   В 2011-2012 учебном году благодаря реализации комплексного  проекта модернизации  образования в пищеблоки школ приобретено новое технологическое оборудование.
        Организация отдыха и оздоровления детей в 2012 году.

             В период летних каникул в районе создаются условия для свободного выбора школьниками интересного для них дела, для развития личности подростков, укрепления нравственного и физического здоровья.

              Постановлением главы администрации Лухского муниципального района утверждена целевая программа «Организация и проведение летнего отдыха, оздоровления и занятости школьников Лухского муниципального района в 2012 году». Основными целями и задачами программы являются: 
- создание условий для организации полноценного отдыха детей и подростков, их оздоровления и занятости   в каникулярное   время;

- принятие мер по сохранению и развитию системы отдыха детей и подростков, их оздоровления и занятости.

           На базе общеобразовательных школ района летом было открыто 7 лагерей с дневным пребыванием для 194 человек. На базе Лухской средней школы работали два лагеря: в июне и июле. Заявки от образовательных учреждений на занятость детей полностью удовлетворены.

            На организацию двухразового питания детей в лагерях дневного пребывания поступили:

-
субвенция   на   организацию   питания   детей,   находящихся   в   трудной жизненной ситуации в размере 109 200рублей;
- субсидия на организацию питания детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (постановление Правительства № 471-п от 07.03.2012) в размере 151 200 рублей;
-
собственные средства бюджета муниципального  образования (местного бюджета) - 84 000 рублей.

Общая сумма затрат на питание составила 344 400 рублей.

Средняя   стоимость  питания   в  день   на  ребенка  в  лагерях  дневного пребывания составила 83 рубля.

            Приоритетным направлением работы оздоровительных лагерей является укрепление здоровья детей, развитие интеллектуальных, творческих и физических способностей.

В лагерях проводятся тематические спортивно — оздоровительные праздники, спортивные игры, эстафеты, аттракционы, конкурсы рисунков, просмотры фильмов, практические занятия по ЗОЖ. Проводятся встречи с интересными людьми, организуются походы.

                В июне месяце   проведено обследование всех желающих детей из лагерей в Центре здоровья г.Родники - 90человек.

                Летом продолжается профилактическая работа по безопасности дорожного движения. Среди оздоровительных лагерей с дневным пребыванием проведён смотр-конкурс «Зеленая Волна» на лучшую организацию работы по предупреждению детского ДДТТ. В течение смены ребята изучали правила дорожного движения,  с ними проведены инструктажи по правилам безопасного поведения на улицах и дорогах, беседы по

предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

                Совместно с центром занятости населения каждый год проводится работа по трудоустройству подростков. Всего возможность трудоустройства летом 2012 г. получили 49 ребят. 45 школьников занимались благоустройством пришкольных территорий и ремонтом школ. Трое ребят трудились в ООО «ВИДА», 1 человек в ООО «Партнёр». На организацию трудовой занятости детей и подростков в летний период 2012 года из областного бюджета направлено более 15 тысяч рублей, из средств работодателей- 42 тысячи рублей.

           В ходе реализации Целевой программы «Организация и проведение летнего отдыха, оздоровления и занятости школьников Лухского муниципального района в 2012 году» израсходовано на: 
- перевозку детей,   состоящих на диспансерном учете в учреждениях здравоохранения и имеющих нарушения здоровья, в санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия, расположенные в Ивановской области, и обратно, а так же организацию   перевозки детей в Центры здоровья для проведения профилактических осмотров - 15 000 рублей;
Спортивная работа

Ежегодная районная спартакиада учащихся является одной из форм - дополнительного образования учащихся и проводится с целью привлечения учащихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни. В программу спартакиады были включены следующие виды: кросс, баскетбол, лыжные гонки, волейбол, настольный теннис, стрельба из пневматической винтовки, легкая атлетика. По итогам спартакиады среди средних школ места распределились следующим образом:  1место Лухская средняя школа, 2 место Порздневская средняя школа, 3 место Рябовская средняя школа; среди основных школ: 1 место Тимирязевская основная школа, 2 место Слободкинская основная школа, 3 место Благовещенская основная школа.

  Также среди школьников по сложившейся традиции в июне месяце был проведен районный спортивный праздник, победителем которого стала команда Порздневской средней школы.

    Всего в районных соревнованиях приняло участие 550 человек.

     В 2011-2012 учебном году проводилась областная спартакиада учащихся общеобразовательных школ Ивановской области. Учащиеся нашего района приняли участие во всех видах. На областных соревнованиях по баскетболу команда девушек Лухской школы заняла четвертое место (тренер команды Сазина Любовь Сергеевна). Так же хорошие результаты учащиеся нашего района показали по лыжным гонкам.  По итогам областной спартакиады наш район занял 11место из 21 района. 

   В 2011-2012 учебном году учащиеся района принимали участие в «Президентских состязаниях» и «Президентских спортивных играх». Высоких результатов наши учащиеся добились в отдельных  видах соревнований «Президентские спортивные игры», а именно второе место в стрельбе из пневматической винтовки и общекомандное место 8 (из 27 команд).

Высоких результатов наши учащиеся добились на областных соревнованиях по стрельбе из малокалиберной винтовки среди школьников. В командном первенстве они заняли второе место. В личном первенстве второе место среди юношей занял Красильников Александр и третье место среди девушек заняла Карабанова Екатерина.

                    Методическая работа в учреждениях

образования района в  2011-2012 учебном году.
       Главная цель муниципальной методической службы  района – создание и развитие эффективной системы непрерывного образования, профессионального развития педагогических и руководящих работников  образования, основанной на диагностических данных, педагогическом опыте, достижениях науки,  направленной на реализацию целей и задач, заложенных в программе развития  образования.

Достижение данной цели проходит через реализацию основных направлений деятельности методической службы:

- повышение квалификации руководящих и педагогических кадров района;

- содействие образовательным учреждениям в выполнении целевых региональных и муниципальных образовательных программ, в освоении и введении в действие государственных образовательных стандартов;

- оказание ОУ предметно-методических, мониторинговых,  информационно-коммуникационных  услуг.

           Организационно-методическая деятельность направлена на планирование и организацию повышения квалификации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений, организацию работы методических объединений, методическое сопровождение инновационной деятельности в системе образования, обобщение и распространение передового педагогического опыта, информатизацию образовательного процесса, развитие системы работы с одаренными детьми.

В районе сформирована система организации повышения квалификации педагогических работников на курсах Повышения Квалификации, включающая выявление социального заказа, создание плана повышения квалификации на год, а также формирование системы мониторинга повышения квалификации на уровне района, образовательного учреждения. Таким образом,  обеспечивается информационно-методическое сопровождение процесса повышения квалификации. 

На основе данных, получаемых от администрации ОУ, сформирован и утвержден план - график повышения квалификации педагогических и руководящих работников.

С сентября 2011 по август 2012 года в районе    85 % от числа запланированных педагогических работников своевременно прошли курсы повышения квалификации. Остальные заканчивают  курсовую подготовку в сентябре- октябре нового учебного года. Девять педагогов для повышения квалификации выбрали  форму дистанционного обучения.  Пять человек прошли курсовую подготовку по программе « Методика преподавания Основ религиозных культур и светской этики», все учителя начальных классов (100%) обучены  для перехода на ФГОС, 6 человек  закончили курсы «Интерактивные средства обучения».  В каждой школе готова команда для реализации проекта «Электронная школа». Два педагога подготовлены в качестве тьюторов по проекту «Использование  электронных образовательных  ресурсов в образовательном процессе». В прошедшем учебном году активизировалось участие наших педагогов в работе областных семинаров, тематика, которых связана с введением ФГОС:

Два учителя начальных классов Рябовской школы приняли участие в обучающем семинаре «Интерактивные средства формирования универсальных учебных действий у младших школьников», Жемчугова С.В (Тимирязевская школа) участвовала в работе областного семинара « Диагностика качества познавательных универсальных учебных действий в начальной школе», Губенко С.Д (Рябовская школа) в работе  семинара «Использование современных интерактивных средств обучения»,  Разживина С.А. (Лухская школа) в семинаре « Универсальные учебные навыки реализуемые федеральным стандартом» Барашкова И.М.  участвовала в семинаре « Сельская школа в условиях ФГОС: реализация и перспективы воспитательного процесса». Молодой педагог Лухской средней школы обучается на курсах «Инновационные школы России», где  знакомится с работой школ г. Иванова и области, г Владимира и Москвы. 

Курсовая подготовка  позволила безболезненно прейти на ФГОС  первым классам в 5 –ти школах, экспериментально  вести курс Основы религиозной культуры и светской этики в 4 классе Лухской школы.

Для успешной организации методической работы в целях повышения квалификации в межкурсовой период функционирует  методическая сеть. В 2011-2012 учебном году в системе образования  функционировало 10 методических объединений работников  образовательных учреждений.  Повышение квалификации  через систему общественных объединений нацелено  на работу  с учителем и воспитателем по новому содержанию образования, по использованию новых методик и технологий (в том числе и информационных) в образовательном процессе, направленных на развитие рефлексии и мыследеятельности обучающихся и воспитанников, по участию в новых формах итоговой аттестации учащихся. Большое внимание в методической работе уделяется разработке рабочих программ педагога. Охват педагогических кадров методической работой  в объединениях 100%. Всего проведено 22 заседания. В рамках работы методических объединений проведено 10 открытых уроков и занятий.  Открытые уроки прошли в Тимирязевской школе (Уренцова Е.Г- физика), в Лухской средней школе ( Краснова В.Б.- география, Смирнова Т.А.- химия, Синицына Э.С., Савина Н.П. – русский язык ) и др.

Для педагогов  подготовлены семинары с целью  оказания помощи по проблемным вопросам:

- профилактика детского травматизма (на базе Рябовской школы учитель Челышев Ю.Ф.;
-Целеполагание на уроке в рамках деятельностного подхода (методист Отдела образования Шишкина Татьяна Викторовна); 

- формирование универсальных учебных действий (на базе Благовещенской школы, учителя Мухина Т.А. и Беляева Т.А.).
В помощь руководителям  организованы семинары по вопросам введения ФГОС: дистанционные формы обучения, постановка целей на уроке,  итоги введения ФГОС (обмен мнениями).

- Новая форма методической работы - это участие педагогов в вебинарах, проводимых центром информатизации и Институтом развития образования. Но такая форма для нас недоступна, так как скорость Интернета очень низкая.
- С мая текущего года в школах идет установка и заполнение программного комплекса «1С-Хронограф.Школа» в рамках проекта «Электронная школа». С 1 сентября 2012 года данный проект начинает работать во всех школах.

       Большое внимание в организационно-методической работе района отводится обобщению и распространению педагогического опыта работников образования. В целях активизации данного направления работы в 2011-2012 учебном году педагоги принимали в следующих методических и конкурсных мероприятиях:

-Учитель физической культуры 2011 (Сазина Л.С.)

- Педагог года 2012                             (Сазина Л.С.)

- Конкурс лучших учителей на получение денежного поощрения (Цветков П.П.)

            - Большой популярностью среди педагогов пользуются конкурс по  ИКТ. В муниципальном этапе приняли участие 17 педагогов из 5 школ. По итогам конкурса 4 работы направлены на региональный этап  (Красновой В.Б., Стальновой Е.В., Челышевой С.И., Гутариной Т.Н.).

             - конкурс «Климат и человек» (Солодова Н.А. и Жидкова И.В.) Жидкова И.В. в региональном этапе заняла 2-е место.

             - конкурс музейных экспозиций (Кабанова А.А. и Царева В.А.)

             - конкурс  « Дистанционный урок» (Краснова В.Б.  …)

Педагоги реализуют себя и в работе научно-практических конференций:

- Методика преподавания химии в современных условиях (Уренцова Е.Г. и Костюнина Е.Г.)

- Гуманитаризация образования (Кабанова А.А. и Царева В.А.)

      Аттестация педагогических кадров проходит на основании заявлений, поданных в аттестационную комиссию   в текущем  году в соответствии Порядком аттестации педагогических кадров, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 марта 2010 г № 209.

С сентября  по декабрь 2011 года по Новому порядку аттестацию прошли  28 человек, из них: на высшую 10 ( педагоги школ), на первую 12 человек ( 10 педагогов школ и 2 воспитатели ДОУ), на Соответствие занимаемой должности – 6 ( 4 педагога школ и 2 воспитателя ДОУ). С января по июль 2012 года  аттестовано 14 человек, в том числе: на высшую   2, на первую 4 ( 1 из школы,2 из ДОУ, 1 из учреждения дополнительного образования).

Аттестация  мотивирует педагога на повышение квалификации, на работу в новых условиях.

                  Дошкольное образование 2011-2012 учебный год.
            Дошкольное образование  2011-2012 учебном году в Лухском муниципальном районе  осуществлялось в 9   муниципальных дошкольных образовательных  учреждениях . 

            В январе 2012 года реорганизовано Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад с.Тимирязево в форме присоединения к нему Муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад «Запрудново».

             В настоящее время проводится реорганизация Муниципального казенного образовательного учреждения Рябовская средняя общеобразовательная школа в форме присоединения к ней Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детский сад с.Рябово и открытия на базе Рябовской средней общеобразовательной школы дошкольной  группы.    

            В  детских садах функционирует 15 групп,  из них  4 группы раннего возраста (с 1,5 до 3 лет). Детские сады посещают 218  детей из них 159 в п. Лух и 59 по району. 

             Детские дошкольные учреждения Лухского муниципального района могут принять 275 детей с учетом площади 2.5 кв. м на 1 ребенка в возрасте до 3-х лет и 2,0 кв. м. на 1 ребенка старше 3-х лет.

            Основное внимание в 2011-2012 учебном году  было уделено выполнению приоритетных направлений развития системы образования Российской Федерации, реализации государственной политики в сфере дошкольного образования с учетом региональной специфики и запросов населения на образовательные услуги. Для этого были выделены следующие задачи: 

- повышение качества дошкольного образования;

 - обеспечение инновационного характера сферы дошкольного образования; 

- обеспечение доступности качественного образования; 

- прогнозирование и определение перспектив развития ДОУ. 

           В связи с утверждением и введением в действие Федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования (ФГТ) в настоящее время во  всех дошкольных образовательных учреждениях разрабатываются новые основные общеобразовательные программы.

             В дошкольных учреждениях  обновляется и пополняется предметно-развивающая среда. Созданы условия для развития игровой деятельности, организации двигательной активности. Дети имеют возможность выбирать занятия и игры по интересам, учтены возрастные и половые особенности детей. С целью исполнения закона Ивановской области от 15.07.2011 года №82 ОЗ «Об утверждении перечня наказов избирателей на 2012 год» приобретено и установлено игровое и спортивное оборудование на прогулочных площадках в детских садах №1, №2, №3 п.Лух, детских садах с. Порздни и с. Тимирязево. А также в детские сады с.Худынское, д.Русиновская  приобретено игровое оборудование, детская мебель, компьютерная техника и др.

              Концепция модернизации российского образования на период 2011 -2012 года предусматривает создание условий для повышения качества общего образования и в этих целях, наряду с другими мероприятиями, предполагает  внедрение инновационных идей в реализацию здоровьесберегающих технологий в ДОУ, создание условий для сохранения и укрепления здоровья воспитанников. 

             В садах не только отводится большое внимание организации занятий физической культуры на основе здоровьесберегающих технологий, но и предусмотрены различные дополнительные занятия, развлечения, спортивные праздники и соревнования, конкурсы, дни здоровья, физкультпаузы и др. 

            Здоровье детей невозможно обеспечить без рационального питания, которое является необходимым условием их гармоничного роста, физического и нервно-психического развития, устойчивости к воздействию инфекций и других неблагоприятных факторов внешней среды. Основой организации питания детей в ДОУ является соблюдение рекомендуемых наборов продуктов и рационов питания, позволяющих удовлетворить физиологические потребности дошкольников в основных пищевых веществах и обеспечить их необходимой калорийностью.

             В дошкольных учреждениях района  организовано 3-х разовое питание (завтрак, обед, полдник). Нормы питания выполняются на 90 %.   

             Размер родительской платы за  посещение ДОУ составляет 1000 рублей в месяц. Родителям, дети которых посещают детский сад, выплачивается компенсация части родительской платы.

             Штат сотрудников детских садов полностью укомплектован. В дошкольных учреждениях работает 76 работников.

              Воспитательно-образовательный процесс в дошкольных образовательных учреждениях осуществляли 36 педагогических работников, в том числе 8 заведующих, 1 логопед, 4 музыкальных руководителя, 1 старший воспитатель, 22 воспитателя. 36,1%  педагогов имеют высшее образование.

                Все дошкольные учреждения района стремятся идти в ногу со временем, во всех детских садах есть компьютеры,  поэтому все сотрудники являются пользователями ПК. Для повышения результативности педагогической работы в ДОУ (участие в вебинарах, видеоконференциях, заполнения мониторингов и др.) необходим интернет. К большому сожалению ни одно дошкольное учреждение к интернету не подключено.

                В условиях модернизации всей системы образования в России основой современной дошкольной педагогики должно быть  сообщество детей, педагогов и родителей, а также сетевое взаимодействие педагогов и воспитателей разной квалификации всех подразделений образовательного учреждения. Современный руководитель ДОУ обязан способствовать тому, чтобы педагоги учреждения обладали навыками проектной, исследовательской и аналитической работы, имели достаточно широкий кругозор в области педагогических инноваций, постоянно повышали уровень квалификации.

                      Состояние дополнительного образования

            Приоритетное направление деятельности учреждений дополнительного образования — реализация дополнительных образовательных программ и дополнительных образовательных услуг в целях всестороннего удовлетворения потребностей учащихся и дошкольников Лухского Муниципального района.

В районе 2 учреждения  дополнительного образования детей: Центр внешкольной работы и детская музыкальная школа.  Одним из учреждений дополнительного образования детей является Центр внешкольной работы.  В Центре работает 3 педагога дополнительного образования. 
    Работает 3 объединения: «Золушка», «Сувенир», «Атланты». Их посещают 75 учащихся.  В объединениях занимаются  дети в возрасте от 6 до 17 лет. Объединения  пользуются популярностью среди учащихся. Основной целью занятий в кружках является изучение чего – то нового и интересного. Так же ребята- кружковцы могут себя проявить в  различных мероприятиях, которые проводятся в центре, в районе и области. Девочки  и мальчики выставляют свои работы на школьных и районных выставках. Также  учащиеся  объединения  «Сувенир» и «Золушка»  ежегодно принимают участие в областной выставке декоративно-прикладного творчества, занимают призовые места. 
Педагоги Центра внешкольной работы принимают активное участие в подготовке и проведении районных мероприятий.
В 2011- 12 учебном году в Детской музыкальной школе обучалось 33 человека по специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, хореография.  Учащиеся ДМШ принимали участие в межзональных и областных конкурсах.  Ученица фортепианного класса Цветкова Александра получила свидетельство за участие в межзональном конкурсе вокалистов « Контабиле». Ученик фортепианного класса Муратов Денис получил свидетельство за участие в областном конкурсе юных пианистов им. Е. Охотиной.

Также коллектив хореографического отделения неоднократно принимали участие во всех районных мероприятиях, концертах ко Дню матери, 8 Марта, Дню Победы, Ко Дню Музыки и т.д.

В этом году ДМШ исполняется 50 лет.

Подготовка образовательных учреждений

к новому учебному году

В рамках подготовки к началу учебного года, в летний период в большей части образовательных учреждений  были проведены ремонты в том числе во всех школах проведен косметический ремонт классных комнат, где будут заниматься первоклассники. 
                           Модернизация
Софинансирование проекта модернизации из районного бюджета, последовательная организаторская и педагогическая деятельность образовательных учреждений позволили району выполнить взятые на 2011 год социальные обязательства. Соглашением между Департаментом образования Ивановской области и администрацией Лухского муниципального района на 2012 год определены новые обязательства. Средняя заработная плата учителей в 4 квартале должна достигнуть 16845 рублей. 

18,7 % руководителей и учителей должны пройти повышение квалификации для работы в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами. Доля учителей, получивших в установленном порядке 1 и высшую квалификационную категорию, и подтверждение соответствия занимаемой должности, в общей численности учителей, должна быть 25,3 %.
В ходе модернизации сделан важный шаг по введению нового государственного образовательного стандарта в начальной школе, который позволит создать всем учащимся равные условия по обучению в соответствии с новыми образовательными стандартами. Во всех первых и вторых классах школ района будут применяться интерактивные методы обучения с помощью автоматизированных рабочих мест учителя. Школьные кабинеты пополнились современным учебно-лабораторным оборудованием, компьютерами нового поколения. Обновлено технологическое оборудование школьных столовых. В район поступил еще один школьный автобус, что позволяет на 100% удовлетворить потребность школ в транспортных средствах.

Финансирование системы образования
 в 2011-2012 учебном году.
Общий объем финансирования   системы образования за 8 месяцев текущего года                     42492000 рублей
Заработная плата  учителей                 16800 рублей
Подготовка ОУ к новому учебному году                    1970123 рублей
